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OOpaTHble
TPUrOHOMETpUYecKue
YHKLUMN, UX rpadpUuKkn n

doopmynbl

Yuuteanr matematuku: KOPXKYEBA E.M.



OnpegeneHnsa obpaTHbIX TPUFTOHOMETPU4YECKUX PYHKLUN

MocKonbKy TPUrOHOMETPUYECKNE PYHKLMN NEPUOANYHBI, TO 0BpaTHbIE K HUM (OYHKLMMN He
O4HO3HauHbl. Tak, ypaBHeHWe V =sinx, npu3agaHHom ¥y (—1 < y < 1), wumeer GeckoHeuHo

MHOro KopHel. [JeNcTBUTENBHO, B CUY NEPUOANYHOCTU CUHYCA, ECNIN X  TaKOW KOpeHb, TOU X + 2mn
(roe 71 uenoe) Toxe OydeT KOpHEM ypaBHEHUSA. Takum obpa3om, odOpaTHble TPUFrOHOMETpPUYeCcKne

pYyHKUMN MHOro3Ha4YHbl. YToObI ¢ HUMUK BbINO Npolle paboTtaTh, BBOAAT NOHATNE UX rMaBHbIX

3HaueHuin. Hanpumep, ecnu Ans cuHyca y = SIN X, €CMU OrPaHUYUTb apryMeHT X MHTepBanom

n

— % < T < 3, TO Ha 3TOM WHTEpBNE PYHKUNUA V = SINX MOHOTOHHO BO3pacTaeT. MoaToMy oHa

MMEET OAHO3HAUHY 06paTHY (YHKLUMIO, KOTOPYHO Ha3bIBalOT apKCMHYCOM: X = arcsin y.

Ecnu ocobo He oroBopeHo, To nog 06paTHbIMIU TPUrOHOMETPUUYECKUMIN DYHKLUAMU UMEIOT B BUAY UX
rnmaBHble 3HaYEHWS, KOTOpbIe ONpeaensaTca cneayrLWnM onpeaeneHnamu.



ApkcuHyc ( y = arcsin x ) — 310 dyHKUMS, 0BpaTHas K cuHycy (X = sin y ), UMetoLas obnacTb
onpesenenns —1 < < 1 1 MHOXeCTBO 3HaueHUit — 5 < Y < 5.

ApPKKOCHUHYC ( y = arccos X ) — 370 pyHKUUA, obpaTHasa K KOCUHYCY (X = COS V' ), uMeroLLlas
obnactb onpegenenns —1 < & < 1 n MHoxXecTBO 3HaueHuin 0 < y < 7.

ApkTaHreHc (y = arctg x ) — 310 pyHKUMNA, obpaTHasa K TaHreHey (x = tg 1 ), uMetowlaa obnacTb
onpefeneHns —00 < & < +00 U MHOXECTBO 3HaueHnii — 5 < ¥ < 3.

ApkkoTaHreHc ( y = arcctg x ) — 370 pyHKUKNS, obpaTHas K KoTaHreHey ( x = ctg v ), umetowjas
obnacTb onpegenerna —00 < T < +00 U MHOXecTBO 3HaueHnin 0 < y < .
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arcsin(sin x) = x

sin(arcsin x) = x
arccos(cos x) =x  npu

cos(arccos x) = x

arctg(tgx) =x nmpm - << 3

tg(arctg x) = x
arcctg(ctgx) =x nm O<z<mw
ctg(arcctg x) = x
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